Howmarmnee 3aganue N¢ 1 o jinneitHol aaredpe
Cemectp II, mar-mex dakysbTeT, JHEBHOE OT/IEIEHUE

Bapuant Ne 31

1 0 2 3 -2 -1

-1 4 2 -3 0 -1

1. Haittu panr maTpuiibl 2 -4 -4 -4 -4 2
-6 12 8 2 10 —4

-4 8 12 —-12 4 0

2. Haiitu kakyto-HHOY/Ib CUCTEMY JIMHEHHBIX yPaBHEHUI, 3a/a0NLyI0 JINHEH-
HOE TIOAIIPOCTPAHCTBO, IIOPOXKACHHOE JIAHHOU CUCTEMON BEKTOPOB

a; = (2,2,5,—6,-5), as = (3,-9,3,7,2), a3 = (1,-9,7,—2,7).

3. Bymer s cucrema BektopoB a; = (6,3,—7,8,—6), ax = (4,3,6,2,-2),
as = (4,1,1,-5,6), ay = (18,12,11, 14, —12) smHeiiro 3aBUCHMOii?

4. YbenuTbcs, 9TO MHOXKECTBO BceX MaTpull HaJL rojieM R pasmepos 5 X 2, y
KOTOPBIX 3JIEMEHTEI @;; ¢ uugexcamu ¢ = 4k + 1, j = 3m + 2 (k,m = 0,1,...)
paBubI 0, OTHOCUTEIBHO JIMHEHHBIX OIl€paIyii 00pa3yioT JIMHEHHOE TTPOCTPAHCTBO
HaJ nosieM R. YkazaTh KakKoW-HUOYJbL 0A3WMC 9TOr0 MPOCTPAHCTBA U HAWTU €ro
pasMepHOCTh. (2 Gajuia)

5. HaiiTu panr n Kakyo-HIOYIb MAKCUMAJIbHYIO JIMHEHHO HE3aBUCUMYIO IIOI-
cucremy cucTeMbl BekTopoB a1 = (1,8,3,—4,2), a5 = (1,8,7,-2,5), a3 = (4,7,14, =5, 11),
aqs = (—4,18,0,2,—2).

6. lccmemoBaTh cucTeMy JTMHEHHBIX ypaBHEHM B 3aBUCUMOCTH OT 3HATECHIUS
mapaMeTpa @ U HaiiTh oOIlee peleHne Mpu BCeX 3HAYEHHMSIX (v, KOIJa OHa COB-
MecTHa: (2 6asuia)

ary + 2z + axrs + 2x4 + axs = 3o+ 4;
2x1 + axy + 223 + axy + 225 = 2a + 6;
ary + 2x9 + 2axs + 224 + 3axs = 6 + 4;
200xy + 4xe + 3axs + 4wy + daxs = o + 1.
7. Haiitu BekTOpHYIO (OpMY 3amucu OOIIEro pemeHus CUCTEMbl JTUHEHHBIX

YPaBHEHUA:
r1 — X2 — Ty = 1,
r1 — X2 — 21’3 = —1,

T1 — X + 203 + x4 — 45 — 226 = 0
21‘1 — 21’2 + 33174 — 8[L’5 — 61‘6 =-T.
VYKazarb (pyHIaMeHTaIbHYI0 CUCTEMY PEeNIeHUl COOTBETCTBYIONMIENH OJTHOPO/I-
HO#l cuCTeMBbl ypaBHEHUA.

8. Iannl nogmpocrpanctsa U u W nuneiinoro npocrpancrsa R, mopox ien-
HbIE JIAHHBIMUA CHCTEMaMU BEKTOPOB a1, Gy, a3 U by, by:

a; = (6,—5,—-8,-8,3), as = (3,7,9,—5,-3), ag = (9, -3, —5,2, —6);

by = (6,—1,—6,6,4), by = (18, -2, -8, —11,—12).

Haiitu pasmeproctu n 6asucs nojgnpocrpancts U + W u U N W. (2 6amwia)



9. Jlokazarh, uro otobpaxkenue A : R**?2 — R2*2 onpesesieHnoe paBeH-
1 2 3 —2
crBoM AX =C- XD, rne C = ( _9 3 ), D = < 5 1 ), SABJISIETCS JIMHET-
HBIM onepaTopoM. HaiiTn ero marpuiy B 6asmnce

10 00 01 0 0

10. Haiitu xopjanoB 6asuc u marpuiy 2Kopjana s JIMHEHHOTO onepaTo-
-1 -1 2 -1 00

0 -2 2 -1 -1 0
pa, 3aJIaHHOTO B HEKOTOPOM 0asmce MaTpurleit B . (3
’ 1 -2 2 -3 31
1 -1 1 -1 00
-1 00 0 00

6asiia)
0 -1 2 -1 0
-2 -1 1 0 -2
11. Haittu nopmasibayto hopmy 2Kopmana jgisg matpunst | —2 0 —1 0 0
-1 -1 1 -2 2
—1 0 0 0 -1
(3 Baswra)

12. NzBecTHO, uTO JiMHEHOE OTOOpazkeHue A mepeBoaut BeKTopel a; = (5,1, —3,2), as =
(1,0,-3,4), a3 = (3,3,4,4), ay = (—1,3,1,0) B BekTOpBI b = (—20, =9, —11), by =
(—=7,—6,—1), by = (1,—47,48), by = (—4,—11,7). Haiitu 6a3uc obpasza u 6a3uc
sapa orobpazkenus A.

HaiiTu ero marpuily B Tex 6a3nucax, B KOTOPBIX JaHbI KOOPAMHATHI BEKTOPOB.

Haiitu maTpuity orobpazkennst A B 6asucax e; = (1,0,0,0), es = (3,1,0,0), e3 =
(—1,4,1,0), e = (L,0,4, 1) u fy = (1,—4,-3), fo = (0,1,2), fy = (0,0,1). (3
Hasa)

110
13. Jluneiinbrit oneparop A 3a1aH MaTpurei 0 0 1 |.Haiiru xapakTre-
-4 4 0
PHUCTHYECKUI MHOTOUJIEH X 4(Z), COBCTBEHHbIE 3HAYEHUsI U COOCTBEHHBIE BEKTOPDI
oneparopa A. dsnsgerca ma A omneparopom npoctoii crpykrypel? Ecim ma, To
3al1CaTh €r0 MaTpuIly B 6a3uce U3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB.



Howmarmnee 3aganue N¢ 1 o jinneitHol aaredpe
Cemectp II, mar-mex dakysbTeT, JHEBHOE OT/IEIEHUE

Bapuant Ne 32

-4 -3 -3 1 -1
-4 0 -2 2 1
0 1 -4 0

-2 3 0 5 2
10 3 1 1 2

2. Haiitu kakyto-HHOY/Ib CUCTEMY JIMHEWHBIX yPAaBHEHUI, 3a/a0NLyI0 JINHEH-
HOE MOJIIPOCTPAHCTBO, MOPOXKJICHHOE CHCTEMON BEKTOPOB

a; = (7,-5,3,-5,-8), as = (5,—9,—1,6,-3), ag = (3,—4,7,1, -2).

3. Byner s cucrema Bektopos a; = (5, —4,—5,5, —3), ay = (4, —6,5,—5,5),
as = (7,6,—5,4,3), ay = (=10, —18,15, —13, —1) smHeiiro 3aBUCHMOIi?

4. YOennuThesd, 9T0 MHOXKECTBO BCEX MHOIOWJICHOB HaJ, 10jeM R cremneHu, He
npesocxosineit 10, y KoTopbix KO3 (DUIMEHTBI IIPU CTEIIEHSAX X ¢ TOKa3aTe/IsIMU
Buya 3k + 1 (k=0,1,...) paasl 0, OTHOCHTEIBHO JIMHEHHBIX Onepanuii o6pasy-
10T JIMHETHOe TTPOCTPAHCTBO HaJl mojieM R. YkazaTh Kakoi-HUOY b 0a3UC 9TOro
[IPOCTPAHCTBA U HaliTH €ero pasMepHoCcTh. (2 GaJwia)

1. Haittu panr maTpuiibl

— O N
[\

5. Haiitu panr n Kakyo-HHOY/Ib MaKCUMAJIbHYIO JIMHEHHO HE3aBUCUMYIO IO/
cucreMy cucreMbl BeKTOpoB a1 = (5, —4,—5,5,-3), as = (4,—6,5,—5,5), ag =
(11,0,0,-1,8), ay = (—10,—18,15, 13, —1).

6. NccaemoBarh cucTteMy JIMHEHHBIX YpaBHEHUI B 3aBUCHUMOCTH OT 3HAUEHUS
rnapamMeTpa v U HaillTu oOIlee peleHne Mpu BCeX 3HAYEHUAX (v, KOIJa OHa COB-
MecTHa: (2 6asuia)

azry + 3z + axrs + 3ry + axs = 3a + 6;
3x1 + axy + 3x3 + axy + 35 = 20+ 9;
ar, + To + 2axs3 + x4 + 3axs = 6 + 2;
200k + 4x9 + 3axs + 4oy + daxs = o + 1.
7. Haiitu BekTOpHYIO (POpMY 3amucu OOIIEro pemeHus CUCTEMbl JTUMHEHHBIX
YPaBHEHUNA:
—21'1 — 2.’132 — T3 — 2(134 = 4,
T1+ 2o — 204 — x5 — x5 = 4
—X1 — Ty — 2T3 — Xy — Tz = —2;
—85(71 — 8[)’22 — 71‘3 + x4 + 31E6 = —14.

VYKazarb (pyHIaMeHTaIbHYI0 CUCTEMY PEeNIeHUl COOTBETCTBYIONMIENH OJTHOPO/I-

HO#l chCTeMbl ypaBHEHU.

8. IMansl nogmpocrpanctsa U u W iuneiinoro npocrpancrsa R, mopoxien-
HbIE JIAHHBIMUA CHCTE€MaMU BEKTOPOB a1, Gg, a3 U by, by:

a; = (1,0,1,0,1), ay = (1,4,—1,7,-7), ag = (9,8,4,—2,6);

by = (8,4,-8,6,1), by = (10, 12,6,10,—1).

Haiitu pasmeproctu n 6asucst nojgnpocrpancts U + W u U N W. (2 6amwia)



9. Jlokazarh, uro otobpaxkenue A : R**?2 — R2*2 onpesesieHnoe paBeH-

crBoM AX =C- XD, rne C = ( _2 §>’D: <g _g ),ﬂBﬂﬂeTCHJmHeﬁ—

HBIM oniepaTopoM. Haiitu ero marpuily B 6asuce

10 00 01 0 0

10. Haiitu »kopsanoB 6a3uc u marpuity zKopjaana Jijisd JUHEHHOTO oriepaTopa,
0 -2 3 -2 10

-1 -1 1 -1 0 1
. 0 -1 0 -1 2 1
3aJAHHOI0 B HEKOTOPOM Oa3uce MaTpUIeit 5 _33 -3 4 0 . (3 basura)
1 -1 1 -1 10
0 -1 1 -110
0 -1 2 -1 0
-2 -1 1 =10
11. Haiitu nopmasibayio ¢popmy 2zKoppana g matpurer | —1 —1 0 —1 2
1 -3 3 -3 4
0 -1 1 -1 1

(3 Basra)

12. UzBecTHO, uTO JiHElHOE 0TOOpazkenue A nmepesonut BekTopsl a3 = (0, —3,—3,0), ag =

(—=2,-5,2,-3), a3 = (—4,1,—1,-1), ay = (—2,2,—1,0) B BexTOpPBI b1 = (0,12,0), by =
(13,—19,0), b3 = (0,—14,0), by = (=3, —5,0). Haiitu 6a3uc obpasza u 6asuc siji-
pa orobpaxkenus A.
Haiitu ero maTpuimy B Tex 6a3mcax, B KOTOPBIX JaHbI KOOPAUHATHI BEKTOPOB.
Haiitu marpuity orobpazkennst A B 6asucax e; = (1,0,0,0), es = (3,1,0,0), e3 =
(3,0,1,0), ex = (4,4, 1, 1) ut fi = (1,=2,—1), fo = (0,1,-2), f = (0,0,1). (3
6asia)

-3 2 4
13. Jluneiinsrit oneparop A 3aman matpureit | —4 3 8 |. Haiitu xapak-
00 —1

TEePUCTUIECKUTT MHOTOUJIEH X 4 (), COOCTBEHHBIE 3HAYEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTO-
pot orteparopa A. fAsnsercs i A omepatopom mpocToit crpykTyphi?! Ecu ja,
TO 3aIucaTh €ero MaTpuily B Oasuce m3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB.



Howmarmnee 3aganue N¢ 1 o jinneitHol aaredpe
Cemectp II, mar-mex dakysbTeT, JHEBHOE OT/IEIEHUE

Bapuant Ne 33

2 4 -1 —1 4 0

3 -3 3 -1 -3 1

1. Haittu panr marpunsr | —4 -1 —4 —4 3 —4
10 —-12 16 8 —-20 10

6 —13 12 4 —-17 6

2. Haiitu kakyto-HHOY/Ib CUCTEMY JIMHEHHBIX yPAaBHEHUI, 3a/a0NLyI0 JINHE-
HOE TOITPOCTPAHCTBO, MOPOKIEHHOE CHCTEMOI BEKTOPOB

a; = (5,2,3,1,6), ay = (2,-9,7,6,-3), ag = (1, —4, 3,2, —4).

3. Byner ;m cucrema Bekropos ay = (6,—2,—3,—4,2), ay = (4,3,6,—1,5),
as = (3,-1,8,—-1,-2), ay = (1,4,—2,0,7) nuneitro 3aBucumoii?

4. YbeauThcs, 9TO MHOXKECTBO Bcex MaTpuil HaJI mojieM R pasmepos 10 X 5,
y KOTODPBIX 9JIEMEHTHI a;; ¢ ungekcamu ¢ =2k +1, j =5m+2 (k,m =0,1,...)
paBHbI (), OTHOCUTEILHO JIMHEHHBIX OTepaliiii 00pa3yroT JUHEHOe TTPOCTPAHCTBO
HaJ nojieM R. YkazaTh KakoW-HUOYJL 0A3WMC 9TOr0 MPOCTPAHCTBA U HAWTU €ro
pasMepHOCTh. (2 Gajuia)

5. HaiiTu panr n Kakyo-HIOYIb MAKCUMAJIbHYIO JIMHEHHO HE3aBUCUMYIO IIOI-
CHCTEMY CHCTeMbI BEKTOpOB a; = (6,—2,—3,—4,2), ay = (7,2,14,—-2,3), a3 =
(3,-1,8,—1,-2), ay = (1,4,—2,0,7).

6. lccmemoBaTh cucreMy JUHEHHBIX ypaBHEHMI B 3aBUCUMOCTH OT 3HATECHIUS
mapaMeTpa @ U HaiiThu oOIlee pelleHne Mpu BCeX 3HAYEHHMSX (v, KOIJa OHa COB-
MecTHa: (2 6asia)

ary + o + ars + x4 + ars = 3a + 2;
2x1 + axy + 223 + axy + 225 = 2a + 6;
ary + 2x9 + 2axs + 224 + 3axs = 6 + 4;
2y + 3z9 + 3axs + 34 + dazs = o+ 1.
7. Haiitu BekTOpHYIO (POPMY 3allCH ODOIIEr0 PEIleHrs CUCTEMbI JIHHEHHBIX

YPaBHEHUNA:
$1+$2—2$3—$4+.’L'5 = 1,
—2$1+$2—$4—$5+Q?6 = —5;
—x3+ x4 — 26 = —1;

61‘1 - 71’3 + 33174 + 4[1/’5 - 5[[‘6 =09.
VYKazarb (pyHIaMeHTaIbHYI0 CUCTEMY PEeNIeHUl COOTBETCTBYIONMIEH OIHOPO/I-
HO#l chCTeMBbl ypaBHEHUIA.

8. Manwl nogmpocrpanctsa U u W nuneiinoro npocrpancrsa RY, mopox ien-
HbIE JIAHHBIMUA CHCTEMaMU BEKTOPOB a1, Gy, a3 U by, by:

a; = (1,2,-3,-3), az = (2,—-3,2,-3), ag = (1,2, -2, 1);

by = (—1,1,-2,2), by = (2,—-3, -5, —2).

Haiitu pasmeproctu n 6asucs nognpocrpancts U + W u U N W. (2 6awia)



9. Jlokazarh, uro otobpaxkenue A : R**?2 — R2*2 onpesesieHnoe paBeH-
5 2 3 —2
crBoM AX =C- XD, rne C = ( _9 3 ), D = < 9 5 ), SABJISIETCS JIMHET-
HBIM onepaTopoM. HaiiTn ero marpuiy B 6asmnce

10 00 01 0 0

10. Haiitu »kopsanoB 6a3uc u marpuity zKopjaana Jijisd JUHEHHOTO oriepaTopa,
0 -2 3 -2 10

-2 0 0 1 =30
3a/IAHHOTO B HEKOTOPOM Oasnce MaTpHIiei -2 L= b= . (3
-1 0 0 -1 11
-1 1 -1 1 =2 0
0o -1 1 -1 10
6asiia)
-1 00 00
0 -3 2 —1 2
11. Haiitu nopmasibuyto hopmy 2Kopmana it MaTpuibt 0 -2 1 -1 2
-1 -1 1 -2 2
0 -1 1 -1 1
(3 Baswra)

12. NzBectHO, uTO JiHEiHOE OTOOpazkenue A nmepesonut BekTopet a; = (1,1,0,3), as =
(0,1,4,-1), a3 = (2,0,-2,3), ay = (—1,3,—3,—2) BBerTOpBI b1 = (0, —1,1), by =
(8,—1,9), bs = (—5,—5,0), by = (8,2,6). Haiitu 6asuc obpaza u 6azuc sjipa
orobpazkenus A.

HaiiTu ero MaTpuIly B Tex 6a3ucax, B KOTOPLIX JIAHBI KOOPMHATHI BEKTOPOB.

Haiitu maTpuity orobpazkenns A B 6asucax e; = (1,0,0,0), es = (—1,1,0,0), e3 =
(0,4,1,0), es = (0,3, —4,1) u fi = (1,1,0), fo = (0,1,4), f5 = (0,0,1). (3 Ga-

a)

5 30
13. Jluneiinsrit oneparop A 3aman marpureit | —6 —4 0 |. Haiitu xapak-
2 11

TEePUCTUIECKUTT MHOTOUIIEH X 4 (), COOCTBEHHbIE 3HAYEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTO-
por onteparopa A. fAsnsercs i A omepatopom mpocToit crpykTyphi?! Ecau ja,
TO 3aIHUcaTh €ero MaTpuily B Oasuce m3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB.



Howmarmnee 3aganue N¢ 1 o jinneitHol aaredpe
Cemectp II, mar-mex dakysbTeT, JHEBHOE OT/IEIEHUE

Bapuant Ne 34

-4 -3 -3 -1 -4 1

-4 -2 -3 0 2 0

1. Haittu panr maTpuiibl 0O 4 -3 1 -2 4
4 4 3 2 10 -2

4 8 6 1 12 —6

2. Haiitu kakyto-HHOY/Ib CUCTEMY JIMHEHHBIX yPAaBHEHUI, 3a/a0NLyI0 JINHE-
HOE TOITPOCTPAHCTBO, MOPOKIEHHOE CHCTEMOI BEKTOPOB

a; = (2,-5,3,8,9), ay = (7,-2,2,4,-2), a3 = (4,1,7,-9, —1).

3. Byner ;m cucrema Bekropos ay = (1,6,—7,4,-9), ay = (1,-7,9,—7,2),
az = (5,—4,8,1,1), ay = (2,-1,2,-3,-7), a5 = (—4,-3,1,—8,1) nuneiino
3aBUCHMOT 7

4. Yb6euThCsI, 9YTO MHOYXKECTBO BCEX MHOI'OYJIEHOB HaJi mojieM R cremneHu, He
MIPEBOCXOAIIEH 8, y KOTOPBIX KOI(MDMUITMEHTHI IIPU CTENEHAX X ¢ TOKa3aTeIaMu
Buja bk + 1 (k= 0,1,...) paBusl 0, OTHOCHTEIBHO JIHHEHHBIX oneparnuii o6pasy-
10T JIMHETHOe TPOCTPAaHCTBO Ha l mojieM R. YkazaTh Kakoi-HUOY b Oa3MC 9TOro
POCTPAHCTBA U HANTHU €ro pa3MepHOCTh. (2 Gasia)

5. HaiiTu panr n Kakyo-HUOY/Ib MAKCUMAJIbHYIO JIMTHEHHO HE3aBUCUMYIO IO
cucreMy cucreMbl BeKTopoB a; = (1,6, —7,4,-9), ay = (1,-7,9,-7,2), ag =
(6,—11,17,—6,3), ay = (2,—1,2, -3, =7), a5 = (—4,—-3,1, -8, 1).

6. lccnenoBaTh cucteMy JIMHEHHBIX ypaBHEHUI B 3aBUCUMOCTH OT 3HAYCHUS
rnapaMeTpa @ U HaiiTu oOIlee peleHne Mpu BceX 3HAYCHUAX (v, KOrJa OHa COB-
MecTHA: (2 Gasuia)

ary + 3z + axrs + 3ry + axs = 3a + 2;

T1 + axy + x3 + axy + x5 = 200 + 3;

ar, — Ty + 20w — x4 + 3axs = 6 + 2;
200y + 2x9 + 30z + 224 + daxs = 2o + 1.

7. Haiitu BekTOpHYIO pOpMY 3ammcu OOIIEro PerieHusd CUCTEeMbl JIMTHEHHBIX

yPpaBHEHU:
—2x) —T9 + x4 = —2;
=211 — x4 — 225 — 26 = 2;
—X9 + X3 — x4 — 225 = 3;
—4x1 — 629 + 323 + 14 — 45 + 226 = 1.

VYKazarb (yH/IaMeHTaIbHYIO0 CUCTEMY PENIeHU COOTBETCTBYIOMIEH OJIHOPO/I-

HOIl cUCTeMbl YpaBHEHUI.

8. Janwr ogmpoctpanctsa U u W nmneiinoro npocrpancrsa R*, mopoxien-
Hble JJAHHBIMU CUCTEMaMM BEKTOPOB @1, Gg, a3 U by, by:

a; = (1,-2,—-1,1), as = (1,—1,-2,-2), ag = (1, -3, 1,2);

by = (1,-2,-2,—1), by = (3,—4,2,—3).

Haiitu pasmeproctu u 6asucst nojnpocrpaucts U + W u U N W. (2 6auia)



9. Jlokazarh, uro otobpaxkenue A : R**?2 — R2*2 onpesesieHnoe paBeH-

crBoM AX =C- XD, rne C = ( _2 3>,D: <; _g ),ﬂBﬂﬂeTCHJmHeﬁ—

HBIM oniepaTopoM. Haiitu ero marpuily B 6asuce

10 00 01 0 0

10. Haiitu »kopsanoB 6a3uc u marpuity zKopjaana Jijisd JUHEHHOTO oriepaTopa,
o -1 2 -1 0 0
-1 0 1 1 -4 -1
-2 -1 -2 1

6 il ! L 3
3aJIaHHOTO B HEKOTOpoM basmee Matpunedt | o | ;o 5 o [ (
-1 1 -1 1 =2 0
-1 0 0 0 0 1
6asiia)
0O 0 00O
-1 -1 010
11. Haiitu nopmasibuyto hopmy 2Kopgana jaisg matpunst | —2 0 —1 1 0
-3 1 -1 00
-1 0 000
(3 Basra)

12. NzBecTHO, uTO JiMHETHOE OTOOpazkeHue A mepeBoauT BeKTopel a3 = (—4,2,—3,3), ag =
(0,4,—1,0), az = (3,2, -3,0), as = (—2,4,3, —1) B Bexropsi by = (31, —32,63), by =
(13, —7,20), by = (—3,—2,—1), by = (15,2, 13). Haiitu 6a3uc obpasa u 6a3uc siji-
pa orobpaxkenus A.

HaiiTu ero maTpuily B Tex 6a3ucax, B KOTOPBLIX JIAHBI KOOPMHATHI BEKTOPOB.

Haiitu maTpuity orobpazkennst A B 6asucax e; = (1,0,0,0), es = (4,1,0,0), e3 =
(4,-4,1,0), es = (2,3,3, 1) u fi = (1,3,1), fo = (0,1,—-4), f5 = (0,0,1). (3
Hasa)

5 —6 0
13. Jluneiinblit oneparop A 3aj1an MaTpuIei 3 —4 0 |.Haiitu xapak-
-3 51

TEePUCTUIECKUTT MHOTOUJIEH X 4 (), COOCTBEHHbIE 3HAUEHUST U COOCTBEHHBIE BEKTO-
pot onteparopa A. fAsnsercs m A omepatopom mpocToit crpykTyphi?! Ecum ja,
TO 3alHUcaTh €ero MaTpuily B Oasuce m3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB.



Howmarmnee 3aganue N¢ 1 o jinneitHol aaredpe
Cemectp II, mar-mex dakysbTeT, JHEBHOE OT/IEIEHUE

Bapuant Ne 35

-1 2 3 3 -4 2

3 3 2 -4 1 =2

1. Haittu panr matpunsr | —2 -3 2 -2 —1 —A4
7T 2 -6 -8 10 -2

1 10 -3 =7 8 2

2. HaiitTu kakyto-HHOY/Ib CUCTEMY JIMTHEWHBIX yPAaBHEHUIl, 3a/a0NLyI0 JINHEH-
HOE TOITPOCTPAHCTBO, MOPOKIEHHOE CHCTEMON BEKTOPOB

a; = (8,-8,4,8,5), ap = (9,6,8, —4,-7), ag = (5, —7,—9,5,4).

3. Byaer sm cucrema Bektopos ay = (7,6, =7, —4, —4), ay = (2,1, -7,4, —8),
az = (7,—2,—-8,-5,8), ay = (—17,8, 10,23, —40) suHeiiHo 3aBUCHMOIi?

4. YbenuTbcs, 9TO MHOXKECTBO BceX MarTpull HaJL rojieM R pasmepos 4 X 5, y
KOTOPBIX 3JIEMEHTEI @;; ¢ ungekcamu ¢ = 2k + 1, j = 4m +2 (k,m = 0,1,...)
paBHbI (), OTHOCUTEILHO JIMHEHHBIX ollepalinii 00pa3yroT JTUHEHOe TPOCTPAHCTBO
Haj nojieM R. YkazaTh KakoW-HUOYJbL 0A3WMC 9TOr0 IMPOCTPAHCTBA U HAWTU €ro
pasMepHOCTh. (2 Gajuia)

5. HaiiTu panr n Kakyo-HIOYIb MAKCUMAJIbHYIO JIMHEHHO HE3aBUCUMYIO IIOI-
cucreMy cucreMbl BeKTOpoB a1 = (7,6, —7,—4,—4), ay = (9,—1,—15,—1,0),
az = (7,—2,—8,-5,8), ay = (—17,8, 10,23, —40).

6. lccmemoBaTh cucTeMy JTMHEHHBIX ypaBHEHNI B 3aBUCUMOCTH OT 3HATECHIUS
mapaMeTpa @ U HaiiTh oOIlee peleHne Mpu BCeX 3HAYEHHUSX (v, KOIJa OHa COB-
MecTHa: (2 6asia)

azry + 2z + axrs + 2x4 + axs = 3o+ 4;
2x1 + axy + 223 + axy + 225 = 2a + 6;
ary + 3xs + 2axs + 3x4 + 3axs = 6a + 4;
2axy + brg + 3axs + dry + daxrs = 2a + 1.
7. Haiitu BekTOpHYIO (OpPMY 3alucu OOIIEro pemeHusd CUCTEMbl JTUHEHHBIX

YPaBHEHUNA:
—21'1 — Ty = —3,
Tog+ X3+ Ty — Ty = —3;
—Xo9 + 23 — 205 — xg = —1;

—25(]1 — 7[)’22 — 31‘4 — 31’5 — 31’6 = 3.
VYKazarb (pyHIaMeHTaIbHYI0 CUCTEMY PEeNIeHUl COOTBETCTBYIOMENH OITHOPO/I-
HO#l cuCTeMbl ypaBHEHUA.

8. Ianwl nogmpocrpanctsa U u W nuneiinoro npocrpancrsa RY, mopox ien-
HbIE JIAHHBIMUA CHCTEMaMU BEKTOPOB a1, Gy, a3 U by, by:

a; = (1,-2,-2,1), a2 = (1,3,3,1), ag = (1,1, -2, 2);

by =(2,-2,—-2,-1), b = (1,2,—1,1).

Haiitu pasmeproctu n 6asucs nojgnpocrpancts U + W u U N W. (2 6amwia)



9. Jlokazarh, uro otobpaxkenue A : R**?2 — R2*2 onpesesieHnoe paBeH-
3
crBoM AX =C-X-CT, e C = (

-2 7
Haiitu ero marpuity B 6a3uce

10 00 01 0 0

10. Haiitu »kopsanoB 6a3uc u marpuity zKopjaana Jijisd JUHEHHOTO oriepaTopa,
1 -3 4 -3 20

) , SIBJISIETCS JIMHEWHBIM OITEPATOPOM.

-3 1 -1 1 =21
3a/IAHHOTO B HEKOTOPOM Oasnce MaTpHIiei -2 =10 . (3
o -1 1 -1 20
-1 1 -1 1 -1 0
1 -2 2 =2 20
6asiia)
-1 00 00
1 -4 4 -3 4
11. Haiitu nopmasibuyto hopmy 2Kopgana st MaTpuiibt 2 -4 4 -3 4
1 -3 3 -3 4
1 -2 2 -2 3
(3 Basra)

12. NzBecTHO, uTO JiMHEHOE OTOOpazkenue A mepeBonut BeKTope! a; = (—3,1,2,0), ag =
(4,2,1,2), ag = (0,1,3,—-1), ag = (—2,—2,2,—3) B BekTOpHI by = (1,8,0), by =
(—13,-19,0), b3 = (1,—6,0), by = (12,7,0). Haiitu 6a3uc obpasza u 6as3uc sjipa
orobpazkenus A.

HaiiTu ero MaTpuIly B Tex 6a3ucax, B KOTOPLIX JIAHBI KOOPMHATHI BEKTOPOB.

Haiitu maTpuity orobpazkennst A B 6asucax e; = (1,0,0,0), es = (4,1,0,0), e3 =
(—3,0,1,0), ex = (=4, 1, -3, 1) u f = (1,1, -4), fo = (0,1,2), f5 = (0,0,1). (3
Hasa)

2 =20
13. Jluneiinblit oneparop A 3aj1an MaTpuIei 0 0 1 |.Haittu xapak-
-3 30

TEePUCTUIECKUTT MHOTOUJIEH X 4 (), COOCTBEHHbIE 3HAYEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTO-
por onteparopa A. fAsnsercs qm A omepatopom mpocToit crpykTyphi?! Ecau ja,
TO 3aIHUcaTh €ero MaTpuily B 0asuce m3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB.
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-3 3 -4 -1 -1 =2

-1 4 -3 1 -3 -1

1. Haittu panr matpunsr | —1 2 =2 2 2 1
6 -2 6 0 -8 0

2 3 0 1 =7 -1

2. Haiitu kakyto-HHOY/Ib CUCTEMY JIMHEHHBIX yPaBHEHUI, 3a/a0NLyI0 JINHEH-
HOE TOITPOCTPAHCTBO, MOPOKIEHHOE CHCTEMONl BEKTOPOB

a; = (6,—1,—6,—-8,-3), as = (4, —4,-3,—4,-9), a3 = (4,—2, 3,4, 3).

3. Byner ;m cucrema BekropoB ay = (6,—2,—3,—4,2), ay = (4,3,6,—1,5),
az = (3,—-1,8,—1,-2), ay = (10,1,3,-5,7), a5 = (1,4, —2,0,7) nuneitno 3aBu-
CUMOIT?!

4. Yb6euThCsI, 9YTO MHOYXKECTBO BCEX MHOI'OYJIEHOB HaJi mojieM R cremneHu, He
npeBocxodIeit 9, y KOTopbiX KO3(MD@MUITUEHTHI IIPU CTENEHAX & ¢ TOKa3aTeIaMu
Buja bk + 1 (k=0,1,...) paBasl 0, OTHOCHTEIBHO JIUHEHHBIX Oneparnuii o6pasy-
10T JIMHETHOe TPOCTPAaHCTBO Ha l mojieM R. YkazaTh Kakoi-HUOY b O0a3UC 9TOro
IPOCTPAHCTBA U HANTHU €ro pa3MepHOCTh. (2 Gasia)

5. HaiiTu panr n Kakyo-HuOY/Ib MAKCUMAJIbHYIO JIMTHEHHO HE3aBUCUMYIO IO
cUCTeMy CHCTeMbl BeKTOpoB a; = (6,—2,—3,—4,2), ay = (4,3,6,—1,5), ag =
(7,2,14,-2,3), aqg = (10,1,3,=5,7), a5 = (1,4,—2,0,7).

6. UccnenoBarh cucreMy JIMHEHHBIX YPABHEHUN B 3aBHCUMOCTH OT 3HAYCHUST
napamMerpa « u HailTu oblee peleHne Mpu BCeX 3HAYCHUAX (v, KOTJa OHa, COB-
MecTHA: (2 Gasuia)

azry + 3z + axrs + 3ry + axs = 3a + 6;
3x1 + azry + 3x3 + ary + 3x5 = 2a 4+ 9;
ary + 9 + 2ax3 + 4 + 3axs = 6o+ 2;
20x1 4 bxs + 3axs + dxy + daxs = 2o+ 1.

7. Haiitu BekTOpHYIO pOpMY 3almcu OOIIEro PeIieHusd CUCTEeMbl JIMTHEHHBIX

YPaBHEHUN:
T1+ 23 — x4 — 226 = 10;
—21’1 — T3 — Ty — Ty + Tg = —8;

—Zy + X3+ x5 + T6 = 4;
6x1 — 3x9 + Tx3 + dT5 — 316 = 48.
VKazarb (yHIaMEeHTAIbHYIO0 CUCTEMY PENIeHUl COOTBETCTBYIOMIEH OJTHOPO/I-
HOI cUCTeMbl YpaBHEHUI.

8. Janwr ogmpoctpanctsa U u W nmneiinoro npocrpancrsa R*, mopoxien-
Hble JTAHHBIMU CUCTEMaMM BEKTOPOB @1, Gg, a3 U by, by:

a; = (2,-2,-3,-1), az = (1,2,2,2), ag = (1,2, -2, 2);

by =(1,-1,2,-1), by = (2,2,0,3).

Haiitu pasmeproctu u 6asucst nojnpocrpaucts U + W u U N W. (2 6awuia)
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9. Jlokazarh, uro otobpaxkenue A : R**?2 — R2*2 onpesesieHnoe paBeH-
3
crBoM AX =C - X -C7, e C = <

6 5
Haiitu ero marpuity B 6a3uce

10 00 01 0 0

10. Haittu »kopsianoB 6a3uc u marpuity zKopjana, Jijisd JUHEHHOTO oiepaTopa,

), SIBJISIETCS] JINHENHBIM OIIEPATOPOM.

0 -2 2 -2 2 1
1 -3 3 -23 0
3aJAHHOIO B HEKOTOPOM Oa3uce MaTpUIeit 2 =33 =23 ~1 . (3 basura)
1 -2 2 -2 3 0
1 -1 1 -1 2 0
1 -2 2 -2 2 0
0 -1 2 -1 0
0 -3 3 -3 4
11. Haiitu nHopmasibayto popmy 2Kopmana st matpunst | 0 —2 1 —2 4
1 -3 3 -3 4
1 -2 2 -2 3

(3 Basra)

12. NzBecTHO, uTO JTMHElHOE OTOOpazkenue A mepeBonut BeKTopel a; = (5,1, —2,0), ag =
(3,3,3,—1), a3 = (—3,4,1,-2), ay = (2,0, —1,—3) B BekTOpBI b1 = (—20, —3, —17), by =
(—11,—6,—5), by = (—11,10,—21), by = (=13, —11,—2). Haiitu 6a3uc obpasa u
basuc sapa orobpazkenus A.

Haiitu ero marpuimy B Tex 6a3mcax, B KOTOPBIX JaHbI KOOPAUHATHI BEKTOPOB.

Haiitu matpuity orobpazkennst A B 6asucax e; = (1,0,0,0), es = (0,1,0,0), e3 =
(4,4,1,0), es = (=1,-2,—1,1) u fi = (1,-3,3), fo = (0,1,—4), f5 = (0,0, 1).

(3 Basra)

4 =2 0
13. Jluneitnsiit oneparop A 3agan matpureit [ 0 0 1
6 -3 0

Haiitu xapakTepucTuaeckuiit MHOTOUIEH X 4 (), cODCTBEHHBIE 3HAYEHUS U COO-
CTBEHHBIE BEKTOPHBI ornepatopa A. fpisercs jm A omepaTropom mpocToii cTpyk-
Typbl? Eciu ma, To 3amnmucarth €ro MaTpuily B 6a3uce n3 cOOCTBEHHBIX BEKTOPOB.
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-4 =2 2 4 -3 —4

2 -1 -4 1 -2 4

1. Haittu panr maTpuiibl 2 1 1 -3 -4 -4
4 -2 —-12 4 7 20

8§ 2 -9 —4 8 16

2. HaiitTu kakyto-HHOY/Ib CUCTEMY JIMTHEWHBIX yPAaBHEHUIl, 3a/a0NLyI0 JINHEH-
HOE TOITPOCTPAHCTBO, MOPOKIEHHOE CHCTEMON BEKTOPOB

a; = (1,-5,-9,-1,-2), ay = (7,1,3,4,6), ag = (1, —1,5,—4, =7).

3. Byner ;m cucrema Bekropos ay = (6,5,7,—6,—9), as = (2,5, 8,8, —4),
az = (6,5,—1,5,—1), ay = (—14, =5, —13,1, —5) JuHeiiHO 3aBUCHMOIi?

4. YbeauTbcs, 9TO MHOXKECTBO BceX MarTpuil HaJL rojieM R pasmepos 5 X 3,y
KOTOPBIX 9JIEMEHTEI @;; ¢ uugekcamu ¢ = 7k + 1, j = bm + 2 (k,m = 0,1,...)
paBHbI (), OTHOCUTEILHO JIMHEHHBIX ollepalinii 00pa3yroT JTUHEHOe TPOCTPAHCTBO
Haj nojieM R. YkazaTh KakoW-HUOY/JbL 0A3WMC 9TOr0 MPOCTPAHCTBA U HAWTU €ro
pasMepHOCTh. (2 Gajuia)

5. HaiiTu panr n Kakyo-HIOYIb MAKCUMAJIbHYIO JIMHEHHO HE3aBUCUMYIO IIOI-
cucreMy cucTeMbl BeKTOpoB a; = (6,5,7,—6,—9), ay = (2,5,—8,8,—4), ag =
(6,5,—1,5,—1), ay = (—14,—-5,—13,1, —5).

6. lccmemoBaTh cucTeMy JTUHEHHBIX ypaBHEHM B 3aBUCUMOCTH OT 3HATECHMS
mapaMeTpa @ U HaiiTh oOIee pelleHne Mpu BCeX 3HAYEHHMSX (v, KOIJa OHa COB-
MecTHa: (2 6asia)

QT| — To + Q3 — T4 + a5 = 3o + 2;
2x1 + axy + 223 + axy + 225 = 2a + 6;
ary + 2x9 + 2axs + 224 + 3axs = 6 + 4;
20 + 19 + 3axrs + 14 + daxs = 2+ 1.
7. Haiitu BekTOpHYIO (POpPMY 3alucu OOIIEro pemeHus CUCTEMbl JTUHEHHBIX

YPaBHEHUNA:
—x1+ X0 — 223+ T4 — 226 = —3;
T1 — Xy — 203+ T4 — 205 + 16 = —4;
=211 — X5 — Tg = —2;

—65(]1 + 2.172 - 5[E6 = —3.

VYKazarb (pyHIaMeHTaIbHYI0 CUCTEMY PEeNIeHUl COOTBETCTBYIONMIEH OIHOPO/I-
HO#l chCTeMBbl ypaBHEHUIA.

8. anwl nogmpoctpanctsa U u W nuneiinoro npocrpancrsa RY, mopox en-
HbIE JIAHHBIMUA CHCTEMaMU BEKTOPOB a1, Gy, a3 U by, by:

a; = (2,-1,3,2), az = (2,2, -2,-1), ag = (2,2,1, —2);

by = (—1,2,-2,1), by = (3,3,2,—2).

Haiitu pasmeproctu n 6asucsr nojgnpocrpancts U + W u U N W. (2 6amwia)
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9. Jlokazarh, uro otobpaxkenue A : R**?2 — R2*2 onpesesieHnoe paBeH-
2
crBoM AX =C-X-CT, e C = (

-3 5
Haiitu ero marpuity B 6a3uce

10 00 01 0 0

10. Haiitu »kopsanoB 6a3uc u marpuity zKopjaana Jijisd JUHEHHOTO oriepaTopa,
-1 -1 1 -1 1 1

) , SIBJISIETCS JIMHEWHBIM OITEPATOPOM.

1 -3 2 -1 20
. 1 -2 1 -1 20
3aJAHHOI0 B HEKOTOPOM Oa3uce MaTpUIeit 0 -1 1 -9 2 1 . (3 basura)
1 -1 1 -1 10
0 -1 1 -110
0 -1 2 -1 0
0 -3 3 -2 2
11. Haiitu nopmasibayio ¢popmy 2zKoppana g matpurer | —1 —1 0 —1 2
-1 -1 1 -2 2
0 -1 1 -1 1

(3 Basra)

12. NzBecTHO, uTO JTUHElHOE OTOOpazKeHue A mepeBoauT BeKTopel a; = (—3, —3,3, —2), as =
(3,-1,0,—1), a3 = (3,—4,-3,4), ag = (2,2,2,—3) BBexTOpBI b1 = (9,11,2), by =
(12,3,-9), by = (6, —26,—32), by = (7,18, 11). Haiitu 6a3uc obpasza u 6asuc siji-
pa orobpaxkenus A.

Haiitu ero marpuiyy B Tex 6a3nucax, B KOTOPBIX JaHbl KOOPIMHATHI BEKTOPOB.

Haiitu maTpuity orobpazkenus A B 6asucax e; = (1,0,0,0), es = (—2,1,0,0), e3 =
(3,1,1,0), es = (=3,—-2, -3, 1) u f = (1,4, -2), fo = (0,1,0), f = (0,0,1). (3
6asia)

2 -1 0
13. Jluneiinsrit oneparop A 3aman matpureit | 0 0 —1 |. Haiitu xapak-
2 -1 0

TEePUCTUIECKUTT MHOTOUJIEH X 4 (), COOCTBEHHBIE 3HAUEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTO-
poi orteparopa A. fAsnsercs jm A omepatopom mpocToit crpykTyphi?! Ecum 1a,
TO 3aIHucaTh €ero MaTpuily B 0asuce m3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB.
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Cemectp II, mar-mex dakysbTeT, JHEBHOE OT/IEIEHUE

Bapuant Ne 38

3 -4 -3 4 -2 =2

-2 0 0 0 -1 3

1. Haittu panr marpuner | —1 —4 2 3 —1 0
-6 8 1 -7 1 8

-7 4 3 -4 0 8

2. Haiitu kakyto-HHOY/Ib CUCTEMY JIMHEWHBIX yPAaBHEHUI, 3a/a0NLyI0 JINHEH-
HOE TOITPOCTPAHCTBO, MOPOKJIEHHOE CHCTEMONl BEKTOPOB

a; = (8,3,3,6,—2), ay = (8,—4,3,—6,1), ag = (5,2,1,—-8,9).

3. Byaer s cucrema Bektopos ap = (5, —8,1,7, —4), ay = (1,2, -3, -8, —4),
az = (1,—4,1,—6,—4), ay = (7,—-4,—-5,-9,—12), a5 = (—1,10, 5,4, 4) suneii-
HO 3aBUCUMOI?!

4. Yb6euThCsI, 9YTO MHOYKECTBO BCEX MHOI'OYJIEHOB HaJi mojieM R cremnenu, He
npeBocxodIIeil 9, y KOTopbiX KOI(MDMUITUEHTHI IIPU CTENEHAX & ¢ TOKa3aTe aMu
Buia 7k +2 (k=0,1,...) paBasl 0, OTHOCHTEILHO JIMHEHHBIX onepanuii o6pasy-
10T JIMHETHOe TPOCTPaHCTBO Ha i mojieM R. YkazaTh Kakoi-HUOY b O0a3uC 9TOro
IPOCTPAHCTBA U HANTHU €ro pa3MepHOCTh. (2 Gasia)

5. HaiiTu panr n Kakyo-HUOY/Ib MAKCUMAJIbHYIO JIMTHEHHO HE3aBUCUMYIO IO
cucreMy cucreMbl BeKTOpoB a1 = (5, —8,1,7,—4), as = (1,2, —-3,—-8,—4), ag =
(1,-4,1,—-6,—4), a4y = (6,6, —10, —5, —8), a5 = (—1,10,—5,4,4).

6. UccnenoBarh cucreMy JIMHEHHBIX YPABHEHUN B 3aBHCUMOCTH OT 3HAYCHUST
napamerpa « W HailTu oblee peleHne Mpu BCeX 3HAYCHUAX (v, KOTJIa OHa COB-
MecTHA: (2 Gasuia)

ary + 1o + ars + x4 + ars = 3a + 2;

T1 + oxy + x3 + axy + x5 = 200 + 3;

ary + 9 + 2ax3 + 4 + 3axs = 6o+ 2;
200y + 229 + 303 + 224 + doxs = o + 3.

7. Haiitu BekTOpHYIO pOpMY 3almcu OOIINEro PeIieHusd CUCTEeMbl JIMTHEHHBIX

YPaBHEHU:
—2513'1 —To+ Xy +T5 = —1;
$1+$2—2I3+1‘4—21’5+$6 = —8;
—X1 — 21‘3 — T5 — Tg = —5,

—81’1 — 31‘2 — 41’3 + Xy + Ty — 41’6 = -9

VKazarb (yHIaMeHTaIbHYIO0 CUCTEMY PENIeHU COOTBETCTBYIOMIEH OJIHOPO/I-
HO#l cucTeMbl ypaBHEHUA.

8. Jlanwr ogmpoctpanctsa U u W imneiinoro npocrpancrsa R*, mopoxien-
Hble JJAHHBIMU CUCTEMAaMM BEKTOPOB @1, Gg, a3 U by, by:

a; = (2,-3,1,1), a2 = (1,1,2,2), a3 = (2,2, -1, -2);

by =(2,1,-2,2), by = (5,0,5,2).

Haiitu pasmeproctu u 6asucst nojnpocrpaucts U + W u U N W. (2 6auia)
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9. Jlokazarh, uro otobpaxkenue A : R**?2 — R2*2 onpesesieHnoe paBeH-
CTBOM.A‘X:O-XV-CT7 I"JleC: ( 3 =T

6 5
Haiitu ero marpuity B 6a3uce

10 00 01 0 0

10. Haiitu »kopsanoB 6a3uc u marpuity zKopjaana Jijisd JUHEHHOTO oriepaTopa,
-1 -1 1 -1 11

) , SIBJISIETCS JIMHEWHBIM OITEPATOPOM.

-2 0 -1 2 =30
3aJIAHHOTO B HEKOTOPOM 0asuce MaTpHIleil -2 1 -2 230/ (3
-3 2 =2 1 -3 1
9 2 —2 2 —4 0
0 —1 1 -1 10
basua)
-1 00 00
0 -3 2 —1 2
11. Haitru nopmasbuyio dpopmy ZKopgana st marpuier | —1 —1 0 —1 2
-2 00 =2 2
0O -1 1 -1 1
(3 Gasuia)

12. NzBecTHO, 9O JiMHEHOE OTOOpazkeHue A mepeBoauT BeKTopel a; = (—3,3, —3, —4), as =
4,-1,3,-2), a3 = (—=3,0,0,—1), ay = (3,—4,0,4) B BekTOpPBHI b1 = (6,9, —3), by =
(—26,—14,—-12), by = (3,9,—6), by = (6,—5,11). Haiitu 6a3uc obpasa u 6a3uc
sapa orobpazkenus A.

Haiitu ero marpuiy B Tex 6a3mcax, B KOTOPBIX JaHbI KOOPAMHATHI BEKTOPOB.

Haiitu maTpuity orobpazkennst A B 6asucax e; = (1,0,0,0), es = (3,1,0,0), e3 =
(4,3,1,0), es = (1,1,—3,1) u fi = (1,4,—4), fo = (0,1,1), f5 = (0,0,1). (3
Hasa)

2 =20
13. Jluneiinblit oneparop A 3aj1an MaTpuIei 0 0 2 |.Haiitu xapak-
-3 30

TEePUCTUIECKUTT MHOTOUJIEH X 4 (), COOCTBEHHbIE 3HAYEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTO-
por onteparopa A. fAsnsercs qm A omepatopom mpocToit crpykTyphi? Ecau ja,
TO 3aIHucaTh €ero MaTpuily B 0asuce m3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB.
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2 =10 0 2 —1
3 11 -4 -3 2
1. Haittu panr maTpuiibl 2 -4 1 -3 0 =3
0 11 0 -2 -8 11

-2 12 0 -2 —10 12

2. HaiitTu kakyto-HHOY/Ib CUCTEMY JIMTHEWHBIX yPAaBHEHUIl, 3a/a0NLyI0 JINHEH-
HOE TIOAIIPOCTPAHCTBO, IMIOPOXKACHHOE JIAHHOU CUCTEMON BEKTOPOB

a; = (4,2,9,6,-3), a; = (—1,6,—2,—-8,-3), ag = (3,0, —3,—7,—9).

3. Byner ;m cucrema Bexkropos ay = (5,6,7,—7,—7), ay = (7,2,7,—6,—8),
az = (5,—5,-7,-2,8), ay = (—3,12,21, —2, —24) JuHEHHO 3aBUCHMOIi?!

4. YbenuTbcs, 9TO MHOXKECTBO BceX MarTpull HaJI rojieM R pasmepos 4 X 5, y
KOTOPBIX 3JIEMEHTEI a;; ¢ ungekcamu ¢ = 3k + 1, j =4m +1 (k,m = 0,1,...)
paBHbI (), OTHOCUTEILHO JIMHEHHBIX ollepalinii 00pa3yroT JTUHEHOe TPOCTPAHCTBO
Haj nojieM R. YkazaTh KakoW-HUOYJbL 0A3WMC 9TOr0 IMPOCTPAHCTBA U HAWTU €ro
pasMepHOCTh. (2 Gajuia)

5. HaliTu panr n Kakyo-HUOY/Ib MAKCUMAJIbHYIO JIMTHEITHO HE3aBUCUMYIO 101
cucreMy cucteMbl BeKTOpoB a1 = (5, —8,1,7,—4), as = (1,2, —-3,—8,—4), ag =
(7,2,-9,—11,-12), ay = (6,6, —10, -5, —8), a5 = (—1,10,—5,4,4).

6. UccnemoBaTh cucteMy JTUHEHHBIX ypPaBHEHUI B 3aBUCUMOCTH OT 3HAYCHUS
rnapamMeTpa v U HaillTh o0Ilee peleHne Mpu BCeX 3HAYEHHAX (v, KOIJa OHa COB-
MecTHa: (2 6asia)

axy + 229 + axrs + 24 + axs = 3a + 4;
221 + axy + 223 + axg + 225 = 2a0 + 6;
ary + 2xy + 2ar3 + 224 + 3azrs = 6a + 4;
2wy + 4xo + 3axs + 4y + dazs = o+ 3.
7. Haiitu BekTOpHYIO (OpMY 3amucu OOIIEro pemeHus CUCTEMbl JTUHEHHBIX
YPaBHEHUA:
I —2$2—.’E3+1’5 :6;
T1+ o — X3 — 224 — 226 = 6;
$2+l’3—l’4+l’5:4;
—bxo + x3 + 314 + 315 + 426 = 4.

VYKazarb (pyHIaMeHTaIbHYI0 CUCTEMY PEeNIeHUl COOTBETCTBYIONMIEH OIHOPO/I-
HO#l chCTeMBbl ypaBHEHUA.

8. Jans! nogmpocrpanctsa U u W smmeitnoro npoctpancTsa R*, moposx ien-
HbIE JIAHHBIMUA CHCTE€MaMU BEKTOPOB a1, Gy, a3 U by, by:

ap = (1,-1,-1,1), as = (1,—1,1,—-1), ag = (1,1, -1, =2);

by = (1,2,-2,—-1), by = (3,—6,—2,—4).

Haiitu pasmeproctu n 6asucsl nojgnpocrpancts U + W u U N W. (2 6awia)
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9. Jlokazarh, uro otobpaxkenue A : R**?2 — R2*2 onpesesieHnoe paBeH-
1 2 3 7
crBoM AX = C-X-D, tie C = ( 9 3 ),D = ( 9 4 >,HBJIH€TC§I JIMHEHBIM
oneparopoM. Haiftn ero maTpuily B 6a3uce

10 00 01 0 0

10. Haiitu xopjanoB 6asuc u marpuiy 2Kopjana s JIMHEHTHOTO onepaTo-
-2 0 00 01

-1 -1 -1 2 -2 0
.l 2 1 -3 2 =21
pa, 3aJIaHHOTO B HEKOTOPOM Oasuce marpuneir | s 9 _9.0 -2 92 | (3
-1 1 -1 1 =30
-1 0 00 00
6asiia)
-1 0 0 0 0
-2 -1 -1 1 0
11. Haittu nopmasibuyto hopmy 2Kopmana jgisg matpunst | —3 1 =3 1 0
-3 1 -1 -1 0
-1 0 0 0 -1
(3 Basra)

12. NzBecTHO, 9O JiHEiHOE OTOOpazkenue A mepesoaut BekTopet a; = (1,0,3,1), as =
(=3,0,3,-2), a3 = (2,2,5,—4), ay = (—4,3,—1,3) BBexTOpBI b = (17,1,16), by =
(—11,—-24,13), by = (3,—8,11), by = (—13,4,—17). Haiitu 6a3uc obpasa u Ga-
31C gapa oTobpazkenuda A.

HaiiTu ero MaTpuily B Tex 6a3ucax, B KOTOPBLIX JIAHBI KOOPMHATHI BEKTOPOB.

Haiitu marpuity orobpazkennst A B 6asucax e; = (1,0,0,0), es = (2,1,0,0), e3 =
(—4,3,1,0), es = (=2,4,3, 1) u f = (1,—1,3), fo = (0,1,0), fy = (0,0,1). (3
Hasa)

5 6 —6
13. Jluneitabiit oneparop A 3aman marpuneit [ —4 —5 4 |. Haiitu xa-
0 0 -1

paKTepUCTUIeCKUil MHOrOWIEH Y. 4(%), COOCTBEHHBbIE 3HAYEHUsI U COOCTBEHHBIE
BekTOpHI onieparopa A. fAsisiercsa i A orneparopom mpocToii crpykrypbi? Ecin
Jla, TO 3alliCaTh €ro MaTpuily B 6a3uce n3 cOOCTBEHHBIX BEKTOPOB.



Howmarmnee 3aganue N¢ 1 o jinneitHol aaredpe
Cemectp II, mar-mex dakysbTeT, JHEBHOE OT/IEIEHUE

Bapuant Ne 40

-2 =3 2 -4 —4
1 1 4 3 0
1. Haittu panr maTpuiibl 2 2 =2 0 4
4 6 6 14 4 -
1 3 4 11 0 -—-10
2. HaiitTu kakyto-HHOY/Ib CUCTEMY JIMTHEWHBIX yPAaBHEHUIl, 3a/a0NLyI0 JINHEH-
HOE TOITPOCTPAHCTBO, MOPOKIEHHOE CHCTEMON BEKTOPOB
a; = (7,-5,3,-5,-8), as = (5,—9,—1,6,-3), ag = (3,—4, 7,0, —2).
3. Byzaer st cucrema BekTopos ay = (6, —5, —7,—6,—1), as = (6, —7,0,0, —8),
as = (4,-3,2,-8,3), ay = (2,—4,—2,8,—11) suneitro 3aBucumoii?

N W O N

4. Y6eauTnes, 9T0 MHOXKECTBO BCEX MHOIOYJICHOB HaJl mojeMm R cremenu, He
npepocxonsimeii 11, y KoTopbix KO3 (DUIMEHTHI IIPU CTEIEHSX X ¢ MOKA3ATE/ISMI
Buya 3k +2 (k= 0,1,...) paasl 0, OTHOCHTEIBHO JINHEHHBIX onepanuii o6pasy-
10T JIMHETHOe TTPOCTPAHCTBO HaJl mojieM R. YkazaTh Kakoi-HuOy b 0a3uC 9TOro
IPOCTPAHCTBA U HAliTH €ero pasMepHoCcTh. (2 GaJiia)

5. HaliTn panr m kKakyo-HUOY/Ib MAKCUMAJIbHYIO JIMTHEHTHO HE3aBUCUMYIO ITO]I-

CHCTEMY CHCTeMbI BeKTOpOB a1 = (2,2, —1,1,6), a2 = (5,7,3,1,—1), a3 = (5,6,4,7,=7),

ag = (12,16,5,3,4), as = (=5, —5,—5, —13,13).

6. NccaemoBarh cucTteMy JIMHEHHBIX YpaBHEHWI B 3aBUCUMOCTH OT 3HAUEHUS
ImapaMeTpa « ¥ HaiTu oOlllee pellleHre IIPU BCeX 3HAYEHUSAX (v, KOTJla OHa COB-
MecTHa: (2 6asuia)

axy + 3xy + ars + 3ry + axs = 3a + 6;
311 + axy + 33 + axry + 35 = 2a + 9;
ar, + To + 2axs3 + x4 + 3axs = 6 + 2;
2y + 4rg + 3axs + 4dry 4 daxs = a + 3.

7. Haiitu BekTOpHYIO (OpMY 3amucu OOIIEro pemeHus CUCTEMbl JTUHEHHBIX

YPaBHEHUA:
T3 — 204 — Ty — 226 = §;
—Xy — 224 — 225 = 4;
$1—2Z‘2+I3—$4+$5—2l‘6: 14,
ZL’1+ZL'2+4I3—[E4+4ZE5—8JI6 = 20.

VkazaTh (pyHIaMEHTaJbHYIO CUCTEMY PEIIeHUil COOTBETCTBYIOIIEH OJIHOPO/I-
HOIl cuCTeMbl YpaBHEHUI.

8. Ianwl nogmpocrpanctsa U u W nuneiinoro npocrpancrsa RY, mopoxien-
HbIE JIAHHBIMUA CHCTEMaMU BEKTOPOB a1, Gy, a3 U by, by:

a; = (1,2,1,-3), a2 = (2,1,3,-2), ag = (=3, -3, -2, —2);

by = (2,1,3,2), bs = (5,2,-8,4).

Haiitu pasmeproctu n 6asucs nojgnpocrpancts U + W u U N W. (2 6awia)
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9. Jlokazarh, uro otobpaxkenue A : R**?2 — R2*2 onpesesieHnoe paBeH-
3 4 5 8
crBoM AX =C- XD, rne C = ( _9 3 ), D = < 5 3 ), SIBJISIETCS JIMHET-
HBIM onepaTopoM. Haiitn ero marpuiy B 6asnce

10 00 01 0 0

10. Haiitu »xopsanos 6a3uc u marpuity zKopjaana, Jijisd JJUHEHHOTO oriepaTopa,
-1 -1 1 -1 11

-2 0 -2 3 =30
3a/IAHHOTO B HEKOTOPOM Oasnce MaTpHIlei 3243 =31 . (3
-4 3 -3 1 =3 2
-2 2 =2 2 —4 0
0o -1 1 -1 120
6asiia)
-1 0 0 00
-1 -2 0 0 2
11. Haittu nopmasibuyto hopmy 2Koppana jaisg matpunst | —2 0 =2 0 2
-2 0 0 -2 2
0o -1 1 -1 1
(3 Basmra)

12. NzBecTHO, uTO JinHEiiHOE OTOOpazkenue A nmepesonut BekTopet a; = (0,3,2,3), as =

(2,1,-3,3), a3 = (3,0,4, —4), a4 = (1,—4,—3, —4) B BeKTOpBI b = (20, —1,21), by =
(19, —2,21), b3 = (0,21, —-21), by = (—23,4,—27). Haiitu 6a3uc obpasa u 6a3uc
sapa orobpazkenus A.
Haiitu ero marpuiy B Tex 6a3mcax, B KOTOPBIX JaHbI KOOPAUHATHI BEKTOPOB.
Haiitu maTpuity orobpazkenns A B 6asucax e; = (1,0,0,0), es = (—4,1,0,0), e3 =
(1,-2,1,0), es = (2,—4,4, 1) u fi = (1,-3,—1), fo = (0,1,-2), f5 = (0,0, 1).
(3 Basmra)

-7 60
13. Jluneiinsrit oneparop A 3aman matpureit | —9 8 0 |. Haiitu xapak-
9 -7 1

TEePUCTUIECKUTT MHOTOUJIEH X 4 (), COOCTBEHHbIE 3HAYEHUS U COOCTBEHHBIE BEKTO-
pot onteparopa A. fAsnsercs qm A omepatopom mpocToit crpykTyphi?! Ecau ja,
TO 3alUcaTh €ero MaTpuily B 6asuce m3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB.



